
 

 

 令和７年８月２２日 

  取手市立藤代中学校 

     第 ５ 号 

 【生徒数 ３２９名】 

  文 責：岡崎 学 

 保護者の皆様の第１回学校評価アンケート結果を下記にまとめました。ご回答ありがとうございました。皆様

からの意見を大切にして、信頼される学校を目指し、努力してまいります。 

   学校生活に関するアンケート調査(保護者回答) 集計    

No 
評価項目 

   

A：よくできている 

B：だいたいできている  

C：あまりできていない 

D：できていない  

E：わからない 

 
A+B C+D Ｅ 

1 お子さんは、あいさつや適切な返事、言葉遣いができる。 85.3 12.4 2.2 

2 お子さんは、学校や社会のルールを守って生活している。 93.8 5.8 0.4 

3 お子さんは、家庭学習や宿題を進んで行っている。 62.9 37.1 0 

4 お子さんは、読書を進んで行っている。 42.0 56.6 1.3 

5 お子さんは、「早寝・早起き・朝ごはん」の習慣が身に付いている。 70.4 29.6 0 

6 お子さんは、家での食事での食事を好き嫌いせずバランスよく食べている。 70.4 29.6 0 

7 お子さんは、体育や部活動、その他で、十分な運動量を確保している。 69.8 30.2 0 

8 お子さんは、学校生活を楽しんでいる。 86.3 11.5 2.2 

9 学校は、生徒が安全に生活できるように、校内の環境を整備している。 84.1 4.9 11.1 

10 学校は、健康や安全についての生活指導を適切に行っている。 83.6 6.7 9.8 

11 学校は、電話連絡や面談等を通して、家庭との連携を十分にとっている。 85.8 8.8 5.3 

12 学校は、便りやホームページ等で、学校での教育活動を知らせている。 89.8 6.2 4.0 

13 先生は、生徒の性格や特徴を理解し、適切な指導をしている。 79.9 8.5 11.6 

14 先生は、子供を励ましたり、褒めたりしている。 76.5 6.2 17.3 

15 
学校は、友達と一緒に考えたり意見を交流したりして、考えを深める学習が 

充実するよう努めている。 69.9 7.1 23.0 

16 
学校は、タブレットなどのＩＣＴ機器を活用し、分かりやすい授業の充実に 

努めている。 70.1 8.0 21.9 

17 日頃からお子さんとよく話をしている。 89.8 10.2 0 

18 日頃から、お子さんと中学卒業後の進路や将来の夢などについて話している。 69.8 30.2 0 

19 お子さんと SNSの使用法について話し合ったり、ルールを決めたりしている。 86.7 13.3 0 

20 日頃からお子さんを褒めている。 78.3 21.2 0.4 

 

【改善が見られた項目について】 

 No.4 読書の肯定的回答が前年度より 13 ポイント上昇しました。今年度から始まった朝読書により家庭でも

本を読む生徒が増えました。図書室への来室人数や図書の貸し出し数も増加しています。 

 

【肯定的回答が低い項目について】 

 No.3 家庭学習や宿題を進んで行うことができるよう、いばらきオンラインスタディ等のタブレット等を活用

した学習方法を紹介します。ご家庭での励ましもよろしくお願いします。 

 No.15･16 学校の教育活動の見える化を図るため、学年便りやホームページ等で授業の様子を発信します。 



【自由記述欄の回答】 

 ●子どもの悩みをいつも親身に聞いてくださる先生方にとても感謝しております。 

 ●いつも親身になってくださりありがたいです。今後ともよろしくお願いいたします。 

 ●子どもは毎日楽しく学校に行っています。先生方、いつもご指導ありがとうございます。 

   ●朝の読書の時間を取り入れてくださったのが、とてもありがたいです。家だと読書の優先順位が下のほうで

なかなか読まないので、学校での読書時間はとても充実している時間だと思います。そのおかげで続きが読

みたくて家でも読むようになりました。ありがとうございます。 

   ⇒教職員の励みになります。ありがとうございます。今後も生徒にしっかり寄り添い、楽しい学校生活が送れ

るよう努力します。 

 

 ●１年生でノーヘルの子が多く、自転車の乗り方も危険な子が多いです。安全面でも指導お願いします。 

   ●登下校時以外の時の自転車の乗り方があまりよくないと思う。ヘルメットは被っていない。大きな声をあげ

ながら自転車に乗っていたりする。 

   ●暑さのためか、ノーヘルの子が多いですが学校終了後の話なので、自己責任（自分事）であることを家庭で

話し合うことが必要だと思います。教育委員会や取手市広報などからその旨発信できませんか。 

   ⇒自転車の乗り方については地域の方からも心配との声を頂いております。今後も継続的して指導を行いま

す。交通安全教室の開催等、自転車の交通ルールについて学ぶ機会を計画します。ご家庭でも話合いの機会

を設けていただけると助かります。学校・家庭・地域が一丸となって生徒の安全を守るためのアイデアがあ

りましたら、ぜひお知らせください。 

 

   ●例年暑さ寒さが夏服冬服の切り替わりと合わなくなってきています。更に暑さ寒さの感じ方も個人差があ

り、今の制服やジャージだけでは「体温調節」が難しいと思います。登下校中や授業中も季節関係なく羽織

物の着用や体操服の着用などを許可していただきたいと思います。「その場に正しい服装」をすることも必

要ですが、「自分で考えて衣服の調整(体調管理)が出来る事」も必要だと思います。ご検討のほど宜しくお

願いいたします。 

●熱中症対策が遅すぎるので、もう少し早く行動していただきたい。 

●体操服の裾をズボンに入れる決まりは熱中症予防の観点から好ましい校則とは思えません。時代にあった対

応をお願いします。 

⇒体温調節が難しい制服でご不便をおかけしています。制服は来年度から調節しやすいブレザータイプを導入

します。体操服の裾については体育の授業時はだすようにして熱中症対策に努めています。校則については

生徒会で話し合う機会を設けていきたいと考えています。 

 

●学校についての問いは、関わりも少ないので回答に困りました。親は学校の先生を信じて託すしかないので、

今後ともよろしくお願いします。 

●子供と会話していれば回答できるでしょ。と思っているなら大間違いです。多感な時期ですから学校へ介入

してほしくないこともあるでしょう、会話から学校生活の中身がすべて見えるわけではありません。本アン

ケート結果で今後の指導に関する方針をかえるなどするのであれば大変危険だと思いますね。今回のアンケ

ートを元にこうなりました。などの報告もおそらくないでしょう。期待薄です。 

⇒学校生活に関する設問については「分からない」の数値が高くなりました。今後もお便りやホームページで

生徒の様子を発信し、学校生活の「見える化」を図っていきます。 

 

 



●連絡連携をしっかりとっていただきたい。急な変更等による、連携が保護者が仕事等で子供にうまく伝わっ

ていないときがあります。先生方にもフォローしていただけると助かります。 

●部活動の際、大会などで帰りの時間に延長があるような時は、送迎で待っていたが１時間以上車の中で待機

することになり連絡がとれないのでその場を離れることもできず、炎天下のため具合が悪くなりました。そ

のようなときに連絡用に携帯電話などを持たせられるようにしてほしい。車の中でしたが、エアコンも走行

していないと効き目が悪くなるので動けずにいつおわるかもわからないため本当に困りました。 

●スマホの持ち込みについて再考してほしい。（緊急時にアプリが開けずに見れない事があり、ほかの保護者

からの連絡で知った。という事があったため、直接子供とやりとりできる方法をとりたい。） 

●送られてきた LINEの内容を他の人にスクショするの止めるように伝えて欲しい！ 

   ⇒連絡がうまくいかず、ご不便をおかけして申し訳ございません。部活の送迎時の時間変更については各顧問

から可能な限り早めに連絡するように努めます。スマホの学校への持ち込みについては、スマホによる生徒

同士のトラブルが多いため、現段階では不可です。ご事情ご相談いただければ、一緒に対応を考えますので

ご連絡ください。 

 

   ●生徒同士コミュニケーション取れるように援助してほしい。 

   ●クラスの教室内で人の悪口を言う人ばかり。雰囲気が悪く居づらい。いじめがあるのに改善されない。 

   ●学校内の人間関係に悩んでいる。解決が難しい。勉強や部活には楽しく取り組んでいる。 

   ●授業を妨害する子や落ち着かない子に対してはきちんと注意して構わないと思います。真面目に行っている

子が可哀想になります。度が過ぎるときは、親を交えて話し合いをするべきだと思います。世の中、体罰や

苦情が多くて大変だと思いますが、やるべき事をやってもらえばありがたいです。 

   ●職場体験についてですが、藤代中以外の中学では希望した職場に大体行けるそうですが、藤代中は飲食なら

飲食とその中から行きたい職場を選べないのは、子供達にとってどうなのかと感じています。本来はやりた

い仕事や興味がある職場を選ばせてあげたほうが為にもなるかと思います。 

   ●当てはまる先生にお願いです。年齢は子どもたちに近いですが生徒と教師です。節度ある距離感と言葉遣い

をしていただけたら幸いです。 

   ●一部の先生はお気に入りの生徒とそうでない生徒への対応が違うと聞きます。それが成績にも影響している

部分もあるようです。先生も人間なので人の好き嫌いがあるのは当然だと思いますが、それが生徒たちに分

かるぐらい贔屓があるのは問題ではないでしょうか。ちなみに、何人かの生徒に確認しましたが、どの生徒

も同じように感じているようでした。 

   ⇒ご意見ありがとうございます。生徒が安全安心な学校生活を送るためにも早急に対処したいところです。つ

きましてはより具体的な情報をいただくことで、教職員、生徒への適切な指導・助言ができますので、学校

へご連絡いただけますと助かります。職場体験については早速２学年で検討しています。 


